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ATA 33/2023 - SESSÃO ORDINÁRIA

30ª Sessão Ordinária da 3ª Sessão Legislativa
da 13ª Legislatura - 04 de dezembro de 2023.

30ª Sessão Ordinária da 3ª Sessão Legislativa
da 13ª Legislatura - 04 de dezembro de 2023.

Aos quatro dias do mês de dezembro de dois mil e vinte e três, às dezenove horas e doze
minutos, reuniram-se em Sessão Ordinária no recinto da Câmara Municipal de Vereadores de
BRAGA-RS,  presidida  pelo  Vereador(a)  Fábio  Rocha  (MDB),  realizada  a  1ª  Verificação  de
Quórum de Abertura, estando presente os seguintes Vereadores: Ver. Fábio Rocha (MDB), Ver.
Ivone Amaral da Silva (PP), Ver. Ceni Souza Dalpra (PT), Ver. Everaldo Mangini (MDB), Ver.
Adimir Werner Schmitt (MDB), Ver. Antonio Carlos Ferreira (PP), Ver. Dorival Mattos de Morais
(PDT), Ver. Orlando Ricardo Tavares (PT). Ver. Bolivar (PP) ausente que terá falta justificada na
próxima sessão.  O Presidente  invocando a  proteção de  Deus  e  com fundamento  na  Lei
Orgânica declarou aberta a Sessão. Após a abertura, foi realizada a leitura de um trecho
Bíblico pela Ver. Ceni, passando em seguida ao Expediente, na forma prevista no Art. 160 do
Regimento Interno. Iniciando com a leitura da ementa e votação da ata da sessão anterior, Ata
nº  32,  Sessão  Ordinária,  de  22  de  novembro  de  2023.  Ata  aprovada,  por  unanimidade.
LEITURA DOS OFÍCIOS EXPEDIDOS E RECEBIDOS: Moção de Pesar nº. 12/2023; Ofício nº. 279 e
280/2023/GP, Ofício nº. 01/2023 – SIMBRA. LEITURA DO EXPEDIENTE E PROPOSIÇÕES: Iniciada
a leitura do(a) Projeto de Lei Nº 63 de 17 de novembro de 2023, que CRIA A SECRETARIA
MUNICIPAL  DE  CULTURA,  TURISMO  E  ESPORTES,  ALTERA  A  SECRETARIA  MUNICIPAL  DE
EDUCAÇÃO NA ESTRUTURA ADMINISTRATIVA DO PODER EXECUTIVO DE QUE DISPÕE A LEI
MUNICIPAL  Nº  2.126/2017  E  DÁ  OUTRAS  PROVIDÊNCIAS.  O  Projeto  ficou  baixado  para  as
Comissões de Legislação e Finanças. Iniciada a leitura do(a) Projeto de Lei Nº 04 de 30 de
novembro de 2023, QUE ALTERA A LEI MUNICIPAL Nº. 1.905 DE 06 DE AGOSTO DE 2013, QUE
DISPÕE  SOBRE  A  IMPLANTAÇÃO  DO  PLANO  DE  CARREIRA,  ESTABELECE  O  QUADRO  DE
CARGOS, VENCIMENTO DA CÂMARA MUNICIPAL, PARA INCLUIR A SEÇÃO IV E OS ARTIGOS 17-A
E 17-B QUE CRIA O ADICIONAL DE QUALIFICAÇÃO,  NOS TERMOS QUE ESPECÍFICA,  E  DÁ
OUTRAS PROVIDÊNCIAS. O Projeto ficou baixado para as Comissões de Legislação e Finanças.
Iniciada a leitura do(a) Projeto de Lei Nº 05 de 30 de novembro de 2023, QUE AUTORIZA O
PODER LEGISLATIVO DE BRAGA/RS A EFETUAR CONTRATAÇÃO TEMPORÁRIA EM CARÁTER DE
EXCEPCIONAL INTERESSE PÚBLICO E, DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. O Projeto ficou baixado para
as Comissões de Legislação e Finanças. Iniciada a leitura do(a) Projeto de Resolução Nº 22 de
30 de novembro de 2023, QUE AUTORIZA O PODER LEGISLATIVO DE BRAGA - RS A REDUZIR
DOTAÇÃO  ORÇAMENTÁRIA.  O  Projeto  ficou  baixado  para  as  Comissões  de  Legislação  e
Finanças. Iniciada a leitura do(a) Projeto de Resolução Nº 23 de 30 de novembro de 2023, QUE
AUTORIZA O PODER LEGISLATIVO DE BRAGA - RS A REDUZIR DOTAÇÃO ORÇAMENTÁRIA. O
Projeto  ficou  baixado  para  as  Comissões  de  Legislação  e  Finanças.  Iniciada  a  leitura  do(a)
Projeto  de  Resolução  Nº  24  de  04  de  dezembro  de  2023,  QUE  AUTORIZA  O  PODER
LEGISLATIVO DE  BRAGA -  RS  A  REDUZIR  DOTAÇÃO ORÇAMENTÁRIA.  O  Projeto  ficou  baixado
para as Comissões de Legislação e Finanças. Em seguida a Sessão foi suspensa por 15 minutos
para que as Comissões se reunissem e emitissem os pareceres do Projeto de Resolução nº.
23/2023. Finalizado o Expediente, passou para a ORDEM DO DIA, nos termos previstos no art.
165 do Regimento Interno.  LEITURA DOS PARECERES DAS COMISSÕES DE LEGISLAÇÃO E
FINANÇAS, REFERENTE AO PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº. 023/2023. Em seguida os Pareceres
foram postos em discussão, não havendo manifestações, foram postos em votação, sendo
aprovados  por  todos.  Iniciada  a  apreciação do(a)  Projeto  de  Resolução Nº  23  de  30 de
novembro  de  2023,  QUE  AUTORIZA  O  PODER LEGISLATIVO DE  BRAGA -  RS  A  REDUZIR
DOTAÇÃO ORÇAMENTÁRIA.  Em seguida o  Projeto foi  posto em discussão,  o  Ver.  Antônio
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comentou que sempre seria favorável a esses projetos, mas ressaltou que foi combinado que
seria enviado ofício para a Casa solicitando essas ajudas e que seriam analisadas por todos os
Vereadores antes de apresentar Projeto em Plenário e isso não ocorreu. O Presidente pediu
desculpas pelo ocorrido e agradeceu a compreensão de todos os colegas em votar o Projeto
mesmo assim. Não havendo mais discussões, o Projeto foi posto em votação, sendo aprovado
por unanimidade. Finalizado o Expediente passaram-se as EXPLICAÇÕES PESSOAIS, na forma
prevista no art. 169 do Regimento Interno, conforme inscrição prévia. A Ver. Ceni saudou a
todos e agradeceu a presença do seu tio Mário Hilgert que estava prestigiando a sessão, sendo
uma  alegria  para  ela  a  presença  do  mesmo.  O  Ver.  Dorival  saudou  a  todos,  iniciou
parabenizando o Portal Observador Regional em nome do Marcos, pela cobertura dos eventos
e notícias e que muitas pessoas podiam acompanhar as sessões de todos os lugares através
das transmissões, sendo isso muito importante. Estendeu os parabéns ao Presidente pelas
transmissões e transparência nos trabalhos do legislativo. Disse que na última sessão foi
criticado por algumas questões pela Ver. Ivone, ressaltando que tinha uma grande admiração
por  ela.  Disse  que  a  mesma  lhe  corrigiu  por  ter  chamado  uma  mãe  de  professora  e  ficou
preocupado com isso  e  foi  até  essa  mãe pedir  desculpas  e  reconheceu o  erro,  que foi
compreendido por ela. Sobre o asfalto até o Distrito de Pedro Garcia que o mesmo disse em
sessão que já precisava de reformas e a Ver. Ivone disse que não era tudo que ele falou sendo
apenas cinco ou seis buracos. Quanto a isso disse que essa quantidade de buracos pelo tempo
que o asfalto tinha de uso já era demais, sendo uma irresponsabilidade dos Vereadores não ter
fiscalizado essa obra. Sobre o valor da venda da Corsan, disse que o Ver. Everaldo mencionou
que foi conseguido um recurso de R$ 290.000,00 (duzentos e noventa mil reais) e sendo
passados  R$  27.000,00  (vinte  e  sete  mil  reais)  para  custeio  dos  mimos  de  natal  aos
funcionários públicos, não sobrava mais de R$ 300.000,00 (trezentos mil reais) conforme a
Ver. Ivone lhe corrigiu na última sessão. Falou que lhe cobraram no Distrito de Pedro Garcia,
para que fosse feita uma lombada nas proximidades do Bar do Gordo, devido ao grande fluxo
de pessoas naquele local e, também arrumada à lombada na proximidade da propriedade do
Sr. Sérgio Ienerich e a rua que estava com muitos buracos. Finalizou solicitando que sejam
colocadas mais placas de sinalizações e que as pessoas se atentassem aos candidatos para as
eleições do próximo ano e percebessem quem realmente fazia a diferença e trabalhava em
prol  da sociedade.  O Ver.  Antônio  saudou a  todos,  iniciou comentando sobre a  falta  de
transporte  escolar  no  interior,  na  qual,  mencionou  na  última  sessão,  e  que  teve  por
conhecimento que na semana que se passou o ônibus só passou por dois dias na localidade.
Disse  que  pelas  redes  sociais  circulou  uma foto  do  ônibus  sendo arrastado  porque  não
conseguiu transitar nas estradas, sendo que ocorreu o mesmo com os leiteiros e o caminhão
que buscava frangos e lamentou tais ocorrências. O Ver. Everaldo disse que os caminhões não
foram  arrastados,  apenas  exigiram  que  tivesse  uma  patrola  à  disposição  caso  fosse
necessário,  mas  que  não  foi  preciso.  O  Ver.  Antônio  continuou  dizendo  que  esteve  na
Secretaria da Casa e que foi informado que não seria convocada a Secretaria Municipal de
Educação,  conforme solicitou  na  última sessão,  portanto,  gostaria  que  ficasse  registrada  em
ata que o Presidente não achou necessária a convocação. Finalizou parabenizando o sindicato
dos servidores municipais pelo ofício enviado para a Casa e ressaltou que sempre foi sua
preocupação tanto que votou contra a criação de mais cargos de confiança quando veio para a
Casa o Projeto, sendo que se recordava que somente ele, o Ver. Dorival e o Ver. Bolivar
votaram contra essa ampliação de cargos. Ressaltou que a arrecadação de ICMS e FPM foram
baixas e a folha de pagamento estava alta, sendo uma situação preocupante. Comparou a
estrutura de cargos do município com a de Três Passos que tem orçamento muito maior e não
tinham tantos cargos em comissão. Portanto a preocupação não era com a criação de mais
uma Secretaria e sim com a quantidade de cargos na estrutura. Solicitou ao Presidente que



Município de Braga - RS
Poder Legislativo
Câmara Municipal de Vereadores
Plenário

Página 3

fosse enviado Ofício ao Poder Executivo para que fossem requeridas ao DAER, providências
quanto à sinalização e limpeza da RS-518, tendo em vista que, estava com todas as placas
danificadas  e  com  bastante  mato  nas  laterais  da  estrada.  Finalizou  falando  sobre  as
informações das férias vencidas dos servidores do Poder Executivo,  sendo um absurdo a
quantidade de acúmulo de férias de muitos funcionários e que estudariam as informações
prestadas. O Presidente antes de finalizar disse que dispensou a convocação da Secretária de
Educação em Sessão Plenária,  tendo em vista,  que foi  realizada reunião no auditório na
segunda-feira anterior com a presença da mesma e todos os Vereadores foram convidados a
participar.  Nada mais  havendo a  tratar,  às  20h10min,  lavrou-se  a  presente  ata  que vai
assinada por mim, 1ª Secretária da Câmara e pelo Presidente da Mesa Diretora. Câmara
Municipal de Vereadores de Braga/RS, aos quatro dias do mês de dezembro de dois mil e vinte
e três.

 

Vereador(a) Fábio Rocha

Presidente da Câmara

 

Vereador(a) Ceni Souza Dalpra

1º Secretário(a) da Câmara


